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Уважаемый Виктор Владимирович, депутаты, приглашенные!
Сегодня мы собрались, все вместе  для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2017 году и обсудить перечень мероприятий на 2018 год.

В соответствии c действующим Федеральным законодательством Главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе.

Отчитываясь о работе  сельского поселения за 2017 год хочу отметить, что такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей. 

Администрация поселения - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот запрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу - доверия людей к власти и наоборот власти к людям.

Этот очень серьезный и важный вопрос  является основным приоритетом в нашей повседневной работе. 

Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения. 

Это, прежде всего:

• исполнение бюджета поселения;

• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, спорта, образования;

• благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.
Общая площадь Гривенского сельского поселения составляет 37500 тыс.га,  в  состав  сельского поселения  входит  три населенных пункта : 

ст.Гривенская  количество  -4771 жителей; 

Лебеди  - 1900  жителей;

Пригибский  -  418 жителей.

Общая численность  населения -7089 человек.

из них  трудятся  в различных сферах   1300 человек.
В 2017 году  в администрацию сельского поселения поступило 5 письменных обращений граждан различного содержания. Из них 4 рассмотрено с выездом на место, 5- разъяснено .  
На личный прием к главе сельского поселения  обратилось 5 граждан по различным вопросам: выпиловка деревьев, ремонт дорог и вопросам другого содержания.  Все обращения – удовлетворены.
БЮДЖЕТ

      Экономическую основу местного самоуправления составляют средства бюджета сельского поселения и муниципальное имущество. Поэтому приоритетным направлением деятельности администрации сельского поселения является формирование и исполнение бюджета.

    Формирование бюджета Гривенского сельского поселения на 2017 год составляется на базе реестров налогоплательщиков сельского поселения  по основным налоговым и неналоговым платежам. Бюджет Гривенского сельского поселения по поступлению собственных доходов за 2017 год выполнен на 102,3 % и составляет 15 млн. 968 тысяч рублей. Основными источниками доходов собственных средств является:   земельный налог, налог на доходы физических лиц, налог на имущество, единый сельскохозяйственный налог.  
     Для покрытия недостающих доходов бюджета сельского поселения из районного и краевого  бюджетов выделяются плановые дотации. За 2017 год получено 1784,1  тыс.руб. дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности. Общий объем доходов бюджета Гривенского сельского поселения  по всем источникам  составил 23 млн. 517 тыс.рублей.
    Недоимка  физических лиц  на 22 января 2018 года: составила земельный  налог - 1 млн. 958 тыс. рублей, налог на имущество-1 млн. 51 тыс.рублей, транспортный налог-2 млн. 360 тыс. рублей. Реальная  сумма к взысканию  земельный налог - 1 млн.260 тыс.рублей, налог на имущество - 650 тыс.рублей, транспортный налог - 1 млн. 460 тыс. рублей. 

В течение всего года, с недоимщиками по уплате налоговых и неналоговых платежей, работала мобильная группа администрации сельского поселения, по результатам работы которой в бюджет сельского поселения и другие бюджеты поступило 735 тыс.рубля.
    Задачи наполняемости бюджета на 2018 год.
   - продолжить работу по введению в эксплуатацию домовладений, ранее построенных;

   - не ослаблять работу по привлечению резервов в бюджет, по сокращению задолженности за счет укрепления платежной дисциплины в части уплаты налоговых и неналоговых платежей;

     Бюджет сельского поселения за 2017 год по расходам составил 24 млн.918 тыс.руб.   т.е. 97,5 %, уточненного годового плана. 

   В структуре расходов бюджета сельского поселения 38,3% выделено на содержание клубов и библиотек -89 млн.540 тыс.рублей.
Уличное освещение           838,5 тыс.рублей 

благоустройство (вывоз мусора, ликвидация несанкционированных свалок, выпиловка деревьев, обкос, подсыпка и выравнивание ям,                                            890 тыс.руб.

содержание автодорог 4 млн.943 тыс.рублей.
содержание кладбищ             94,2 тыс.рублей.
Покупка  гравия для кооперативов  - 328 тыс.руб.

грейдирование – 253 тыс.рублей. 
Планируется вхождение в краевые программы в 2018 году:    
	
	
	средства местного бюджета

	1
	Реконструкция, капитальный ремонт и ремонт улично-дорожной сети
	400
тыс.рублей

	2
	Приобретение спортплощадки в х.Лебеди
	1 млн.

112 тыс.рублей


    При формировании расходов бюджета на 2018 год намечено сконцентрировать  усилия на решение таких задач, как:
   - усиление качества и эффективности планирования расходов бюджета;

   - внедрения программно-целевых принципов организации деятельности исполнительных органов местного самоуправления. 

СЕЛЬСКОЕ  ХОЗЯЙСТВО

 
Ведущей отраслью в экономике сельского поселения является сельскохозяйственное производство. В данной  сфере на территории поселения осуществляют хозяйственную деятельность четыре базовых налогообразующих предприятия и организации:  ООО «Заря», ООО зерновая компания «Полтавская», ООО «Отечественная крупяная компания –Черномор-курорт», ООО «Азов-Камыш».


В 2017 году организация  ООО «Заря» заняла первое место по высокой урожайности подсолнуха (с площади 660 га было собрано 2 700 т. семенов подсолнуха, урожайность составила 40,9 центнеров с гектара, самая высокая по району). 


 ЛПХ (личные подсобные хозяйства) стали одним из основных источников обеспечения не только продовольствием, но и средством существования.  Поэтому приоритетным направлением являются: животноводство и растениеводство. Площадь под огородами ЛПХ составляет 3 512 га. В поселении 15 крестьянско-фермерских хозяйств, 95 индивидуальных предпринимателей, 2160 личных подсобных хозяйств.                                   

 Поголовье КРС в ЛПХ и КФХ  составляет: 1380 голов, из них 490  коровы, 610 голов овец и  коз, лошадей 447 голов, птицы 11 200 голов.   

  
В наших населенных пунктах прием молока по 18 руб. за литр ведет предприниматель Аловердян Роман. 


Выращиванием картофеля в больших количествах занимаются 12  ЛПХ в х. Лебеди. Площадь занятой под посадку земли каждого участка от 2 и более гектаров. 


Выращиванием цветов в теплицах занимаются семьи Рябцевых и Диброва. Выращенную продукцию они реализуют  через  торговые точки в ст. Гривенской и ст. Новониколаевской.

Пчеловодством в поселении занимаются 10 ЛПХ у которых 260 пчелосемей.


Многие ЛПХ занимаются овощеводством (выращиванием рассады и овощей в теплицах, площадь которых составила  7 920 кв. м.  

В 2017 году  30 человек  получили денежные суммы:

    за сдачу молока – 262 894 руб.

    мяса -  473 935 руб.

    за выращенных гусей, индеек – 20 000 руб.

    капельное орошение – 34 800 руб.

общая сумма выплаченных населению субсидий составила – 1 591 129 руб.  

    КФХ (крестьянско-фермерские хозяйства) – занимаются заготовкой и продажей сена, выращиванием и реализацией зерновых культур, разведением КРС и лошадей, выращиваем рыбы, овощей в теплицах.  Корма заготавливаются как для личного пользования, так и для реализации сельхоз. предприятиям, личным подсобным хозяйствам поселения и района.   Главы крупных КФХ – Гудым А.Н.,  Рец Н.Е.,  Беляева Н.П., Супряга Е.В., Облогин О.Ф.,  Телега Г.А.  – участвуют и оказывают спонсорскую помощь в проведении любых мероприятий поселения,   

 
В ст. Гривенской ведет свою предпринимательскую деятельность Ильина Янна Александровна, хозяйство которой занимается разными видами деятельности: выращивание зерновых культур;  имеется прудовое хозяйство; теплицы (в которых выращивают зелень, огурцы). Выращенная продукция реализуется на продовольственных рынках станицы и города); а также КРС; овцы;  птица – куры, утки, гуси, индюки, кролики.

 
Благодаря желанию, упорству, трудолюбию граждан наше поселение заняло в объединенной западной и Анапо –Таманской природно – климатической зоне  1  место в краевом конкурсе на звание «Лучшее поселение по развитию малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Краснодарского края за 2016 год», ( за 2015 год тоже заняли 1 место).


Всем гражданам, желающим самостоятельно реализовать выращенную продукцию, предоставляются торговые места на территории ООО «Ярмарка». В целях повышения доступности приобретения кормов для сельскохозяйственных животных в поселении организована торговля с автомобилей на площадке, прилегающей к ООО «Ярмарка.
БЛАГОУСТРОЙСТВО  И  САНИТАРНАЯ ОЧИСТКА ТЕРРИТОРИЙ
В целях повышения уровня жизни населения, развития социально-экономической сферы проведены следующие  мероприятия по благоустройству поселения:

- в ходе проведения Всекубанского субботника на территории поселения очищено от мусора территорий парков и гражданских кладбищ  площадью 4,5 га., ликвидированы  пять несанкционированных свалок. 

Перед зданием  администрации, Домов культуры и библиотек  разбиты клумбы и   высажены 2000 саженцев цветов.


Для подсыпки дорог общего пользования местного значения приобретено и израсходовано 625 м.куб. щебня ( ст.Гривенская, ул.8 Марта, ул.Зеленая, ул.Мира, ул.Народная, ул.Рыбацкая, ул.Зеленая, пер.Зеленый, ул.Ачуевская. х.Лебеди, ул.Энергетическая, ул.Красноармейская, ул.Набережная, ул.Ленинградская. х.Пригибский ул.Дачная) 
 В целях обеспечения безопасности дорожного движения в х.Лебеди по ул.Мира и в ст.Гривенской по ул.Советская обновлены  и приведены в соответствие с требованиями ПДД  дорожные знаки.  На  пешеходных переходах  к  СОШ  № 13 и № 14 нанесена тактильная разметка для слабовидящих граждан, установлено ограждение пешеходных переходах и мигающие светофоры. Установлены дорожные знаки в ст.Гривенская, ул.Мира (у здания СДК), ул.Рыбоводная (на перекрестках   ул.Упорная и ул.Пионерская). У Гривенской участковой больницы по ул.Рыбоводная: оборудован пешеходный переход; отремонтировано 40 м. тротуара; установлен знак «Парковка» и  место для парковки инвалидов. 
В рамках краевой программы «Строительство, реконструкция,   капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения Краснодарского края». Выполнены работы по капитальному ремонту  дороги в ст.Гривенская, ул.Рыбоводная 660 м. и х.Пригибский ул.Западная, 155 м.
На  грейдирование дорог в сельском поселении   в апреле,  августе 2017   затрачены денежные средства в сумме 253 тыс.рублей. На условиях софинансирования (50% бюджет сельского поселения и 50% денежные средства жителей) проведена подсыпка дорог:
ст.Гривенская,  переулок Зеленый;

х.Лебеди, ул.Ленинградская, ул.Энергетическая, ул.Набережная. 
Прогрейдировано -  39 км. дорог общего пользования местного значения в грунтовом и гравийном исполнении.
Благодаря спонсорской помощи организаций, предприятий, руководителей КФХ и   индивидуальных предпринимателей произведены работы по асфальтированию  площадки у сцены  в ст.Гривенской по  ул.Советская.
На балансе Гривенского сельского поселения состоит 38 точек учета уличного освещения и 350 осветительных приборов. На   ремонт и эксплуатацию существующего уличного освещения из бюджета сельского поселения израсходовано 300 тыс.рублей, на оплату электроэнергии - 508 тыс.рублей.
На ликвидацию несанкционированных свалок и вывоз мусора с территории сельского поселения из  бюджета поселения израсходовано                 292  тыс.рублей. В  апреле– августе 2017 года проводились поквартальные сходы граждан по вопросу заключения договоров на вывоз твердых коммунальных отходов. Из 2200 дворов заключено только 440 договоров  на вывоз мусора, что составляет всего 20 %. Следовательно остальные граждане захламляют  мусором  территорию сельского поселения.
В целях недопущения захламления территории сельского поселения необходимо заключить договора  на вывоз ТКО с лицензированной компанией – 95руб. с человека в месяц ( вывоз 3 раза в неделю).
Совместно с жителями  проведены работы по ремонту переходного моста   через Ангелинский ерик. Администрацией сельского поселения приобретены материалы, а гражданами произведены работы по замене покрытия мостика за что им огромное спасибо (Васильченко Марина, Беляк Иван, Приходько Валентина, Линьков Юрий, Шульга Сергей, Рец Николай и Дмитрий, Васильченко Виталий).    
В работах по благоустройству  населенных пунктов сельского поселения  был задействован  трактор, находящийся в оперативном управлении  сельского поселения. Техника использовалась  для решения вопросов местного значения ( обкос территории сельского поселения,  вывоз ТБО,  подвоз ГПС для отсыпки дорог), оказание услуг населению (  пахота огородов, подвоз грунта,  услуги роторной  косилки). 
По трудовому договору  приняты    рабочие по наведению  должного санитарного порядка (уборка парков,  полос отвода автомобильных дорог, общественных мест). В   2017 года по трудовому договору принят рабочий для наведения должного санитарного порядка в х.Лебеди.  В летний период рабочими с триммерной мотокосой, производился обкос территории сельского поселения. 
В июне 2017 года из-за подъема уровня воды в р.Протока  произошло частичное  подтопление   земель сельскохозяйственного назначения. В ликвидации последствий приняли участие службы районной администрации,  спасательный отряд «Асокр»,   КФХ Рец,   ИП Телега,   КФХ Беляева, управление оросительных систем, ООО «Зерновая компания «Полтавская», ООО «Заря», Гривенский осетровый рыбоводный завод, ООО «Азов Камыш». Большое спасибо за оказанную помощь и поддержку. 
В целях недопущения подтопления территории сельского поселения за счет средств федерального бюджета выполнены работы по укреплению дамбы р.Протока  пртяженностью-400 м. в районе кварталов № 7 и № 9.  Проведены работы по расчистке ливневых каналов в станице Гривенской: ул.Кондратенко, ул.Советская. 
Особо остро стоит вопрос качества подаваемой воды, подаваемой населению. Введена в эксплуатацию станция водоподготовки питьевой воды в ст.Гривенской по ул.Октябрьская. В х.Пригибский необходимо бурение новой артезианской скважины.  Ведутся работы по подбору земельного участка. 

На 2018 год запланировано выполнение следующих мероприятий  по благоустройству:

В рамках выполнения мероприятий краевой целевой программы «Реконструкция капитальный ремонт улично-дорожной сети населенных пунктов Краснодарского края»  разработана проектно-сметная документация на ремонт автомобильных дорог местного значения в асфальтном исполнении:х.Лебеди,   ул.Красноармейская; ст.Гривенская, ул.Спортивная м тротуар по ул.Советская.

 
Продолжает действовать поселенческая программа 50/50  с кооперативами по отсыпке дорог ГПС. Подано  четыре заявки на участие в программе. 
Грейдирование и подсыпка ГПС автомобильных дорог в гравийном и грунтовом исполнении. 
Замена  водопроводных сетей в ст.Гривенская, ул.Широкая. 

Вввод в эксплуатацию уличного освещения в х.Лебеди, ул.Мира и ул.Степная.

Строительство спортивно-игровой площадки в х.Лебеди, ул.Красноармейская. 

Установка лавочек на дворовой площадке в ст.Гривенская, ул.Рыбоводная.

Приобретение и установка игрового оборудования на дворовую площадку в ст.Гривенская, ул.Советская. 
Монтаж и установка остановочного павильона в ст.Гривенская, ул.Широкая. 

Для  вступления в мероприятия федеральной программы  и  по ремонту водопроводных сетей  запланирована  разработка проектно-сметной документации с проведением государственной экспертизы.  
Продолжать работы по наведению санитарного порядка на улицах, парках, кладбищах, на закрепленных  за   предприятиями и учреждениями всех форм собственности территориях. 
КУЛЬТУРА

Муниципальное бюджетное учреждение – Гривенская централизованная клубная система включает три культурных учреждений: Гривенский СДК, Лебединский СДК, Пригибский СК.

В трёх учреждениях работают 15 творческих работников, 10 технических работников. В домах культуры работают 13 самодеятельных коллективов и 8 любительских объединений и посещают 68 взрослых, 25 молодёжь  и 147 детей.

За 2017 год проведено 747 культурно массовых мероприятий. Посетили их 46446 человек. 

           Гривенская централизованная клубная система проводит мероприятия, отражающие интересы местного населения, а так же задачи и решения администрации поселения и края. Это тематические вечера, праздничные концерты, театрализованные представления, культурно – развлекательные программы, детские утренники и дискотеки.

           Самыми большими мероприятиями за 2017 год были:

Праздники Посвящённые Дню защитника отечества и Женскому дню 8 Марта,

- 72 годовщина  Победы Великой отечественной войны 

- Праздник, посвящённый реабилитации казачества;

- 80 лет Краснодарского края;

- День зашиты детей;

- День борьбы с наркоманией:

- День рыбака.(День х.Пригибский)

- День станицы Гривенской

- День х.Лебеди

             Все мероприятия проводились при активном участии МБОУ СОШ №14, МБОУ СОШ №13, Гривенского станичного казачьего общества  и организаций Гривенского сельского поселения. Мероприятия по борьбе с негативными явлениями проводятся в форме бесед с родителями и детьми, познавательных экскурсий, культурно – развлекательных программ. Приветствуются мероприятия с участием семейных династий, например, чествование золотых и серебряных юбиляров, семейные конкурсы, обрядовые традиции, праздничные огоньки.

Работа  финансируется  Гривенской сельской администрацией. Сюда входит заработная плата работников, укрепление материальной базы, оплата коммунальных услуг и услуг других организаций. В 2017 году  в Лебединском  СДК произведён косметический ремонт (Фойе и зрительного зала ( сумма затрат 70000 руб.) 

        Дома культуры оборудованы пожарной сигнализацией и кнопкой прямого вызова в пожарную часть.

МОЛОДЁЖНАЯ ПОЛИТИКА


В Гривенском сельском поселении проживает 1108 человека молодежи: из них в возрасте от 14 до18 лет – 61 человек.


Реализация молодежной политики осуществляется на основании мероприятий утвержденной муниципальной  программы «Молодежь Гривенского сельского поселения Калининского района» на 2015 – 2020 годы.


Сумма финансирования составила 117,2  тыс.рублей. Основными направлениями деятельности молодежной политики является организация отдыха, досуга, временное трудоустройство несовершеннолетних на момент летних каникул, особое внимание уделяется подросткам, состоящих на учете.


Для работы с молодежью и подростками в 2017 на территории поселения функционировало  5 подростково – молодежных клубов по месту жительства. 


В период проведения летней оздоровительной компании «Лето 2017», работу осуществляли 4 детские игровые площадка. Для безопасности детей перед сезоном произведен ремонт, площадок, проведена противоклещевая обработка, также регулярно осуществлялся покос территории. Затраченная сумма составила  10 тыс. руб. Для организации интересного досуга ребят был приобретен спортивный игровой инвентарь (баскетбольные, волейбольные, футбольные мячи, дартс, обручи, бадминтон, настольные игры, скакалки) на сумму  10 тыс.рублей.

Также молодежь нашего поселения принимала активное  участие в районных праздничных мероприятиях и спортивных соревнованиях, неоднократно занимала призывные места. Уже не первый год интеллектуальный молодежный клуб «Эрудиты» занимает лидирующее место в чемпионате молодежной лиги клубов по месту жительства интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?».

Среди молодежи проводилась работа, направленная на профилактику незаконного употребления и оборота наркотических средств и алкогольной продукции.  В рамках данного направления молодежь Гривенского поселения приняла участие в районном массовом мероприятии «Мы за здоровый образ жизни!», где заняла призовое место. Сотрудниками администрации производились объезды территории Гривенского сельского поселения с целью выявления фактов произрастания наркосодержащих растений.


В 2017 году продолжилась работа волонтерского движения, с их участием проводились мероприятия антинаркотической, военно-патриотической, спортивно –  досуговых и культурно – массовых мероприятий, а также акции тимуровского движения по оказанию помощи ветеранам ВОВ, труженикам тыла и пожилым гражданам, проживающих на территории Гривенского сельского поселения.
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ


В целях пропаганды физической культуры и спорта

на территории поселения в 2017 году проведены следующие спортивно – массовые мероприятия:


- турнир по футболу, посвященный «Памяти братьев Коваленко» (разных возрастных категорий);


 - соревнования по стритболу на кубок губернатора Краснодарского края;


- соревнования по футболу на кубок губернатора Краснодарского края;


- соревнования среди работающей молодежи на уровне сельского поселения.


Сумма затрат на проведение мероприятий составила 66,3 тыс. рублей.


В 2018 году необходимо:


- провести ремонт детских игровых, дворовых и спортивных площадок, приобрести новое оборудование на площадки;


- повысить уровень посещаемости спортивных залов и дворовых площадок.

Доклад закончен. Всем спасибо.
